

传递一份爱 温暖一座城

——市慈善总会“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动综述

■本报记者 刘丹

“下着雪你们还来看望我们，真是太感谢了！”1月14日，在漫天飞舞的雪花中，召陵区万金镇对越自卫反击战退伍老兵胡转运紧紧握着市慈善总会副会长赵国锁的手激动地说。当日，市慈善总会与今夜情义工联盟团队负责人一起来到召陵区万金镇，为当地10户困难学生家庭送去慰问金、体检卡及米、面、油等生活物资。

爱心润沙澧，温情暖寒冬。去年11月下旬，全市“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动动员会召开后，市慈善总会第一时间召开会长办公会议，深入贯彻落实市委、市政府工作部署和省慈善联合总会春节送温暖通知精神，联合各县(区)慈善总会、市直有关单位，积极筹措近430万元爱心款物，聚焦困难群众“急难愁盼”问题，不断践行慈善为民服务的初心和使命，开展了形式多样的送温暖、送帮扶活动，让更多困难群众得到及时救助。

念“民之所忧” 行“民之所盼”

“一支药两万多元，每次需用4支，每月注射两次……13

岁花一样的年龄，她却要忍受罕见病的折磨。”说起女儿的病情，临颍县陈庄乡后岗村吕先生难掩悲伤。他告诉记者，女儿患的是戈谢病，目前有药可治，但价格昂贵，且要终身服药。“要是没有政府、社会的帮助，我都不知道该怎么办了。”吕先生说。

2021年，了解到吕先生的家庭情况后，市慈善总会联合临颍慈善总会为吕先生家庭救助12万元。去年12月，市慈善总会又与省慈善联合总会、临颍慈善总会对接，对吕先生家庭开展“点亮生命计划”大病救助，为他们送去1万元救助金。

每一个困难家庭，都牵动着慈善人的心。入冬以来，市慈善总会积极协调爱心基金、爱心人士，从“99公益日”慈善项目中关于民生改善、救急难等方面列支资金，联合有关单位广泛开展大病救治困难人员救助、“阳光母亲”关爱救助、涉疫困难群众救助和疫情一线医务工作者紧急救助等慈善温暖冬行活动，深入基层，通过入户慰问、走访机构等形式，为困难群众送去党和政府的关心及社会各界的关爱。

目前，市慈善总会已将卫卫龙、旺旺等副会长企业捐赠的

5500余件抗疫食品，分别用于召陵区疫情防控指挥部和经济技术开发区疫情防控指挥部、市社会福利院、雨花斋爱心服务队等13家单位(组织)的疫情防控工作。通过开展“点亮生命计划”大病救助、SOS救助、市直单位(系统)困难职工大病扩面救助等活动，发放救助金近26万元，救助困难患者50人；联合市妇联从“99公益日”“阳光母亲”子计划募捐资金中列支13万元救助全市13名“两癌”女性患者；协调召陵济精神病医院爱心基金1万元，定向救助大病低保困难患者1人。

米、面、油、棉被也是困难群众急需物品。市慈善总会筹集资金3.5万元，对经济技术开发区后谢镇敬老院、郾城区特殊教育学校、市儿童福利院、万安老年公寓和舞阳县九河镇王庄村困难群众等进行慰问救助；协调市妇女儿童发展基金近9万元为全市300名困难母亲发放米、面、油、棉被、冬衣等生活物资；联合漯河日报社、市外知知识分子联谊会，协调和谐家庭幸福基金4万元，为全市100户困难家庭送去米、面、油等生活物资；协调郾城区扶爱慈善基金11万余元，对新店镇、松江街道等7个镇(街道)314户困难家庭

进行救助；联合市住建局协调爱心基金1万元，慰问住建局10名贫困职工；协调市教育局爱心基金、漯河康源星月爱心基金5万元，救助困难教职工20名、困难学生30名；联合今夜情义工联盟团队筹资近1.4万元，为19名困难家庭学生送去慰问物资。市慈善总会还筹集资金60万元，支持临颍县巨陵镇姜庄村等3个“幸福家园”工程建设，目前项目已开工建设或建成投用，增强了广大群众的幸福感和获得感。

全市“一盘棋” 温暖千万家

2023年1月3日，拿着源汇区慈善总会送来的6000元救助金，源汇区滨河路339号院困难户滕娜红了眼眶。有了这些资金，今年过年她家的生活更有保障了。

“‘关爱你我他(她)·温暖千万家’活动开展以来，我们积极联合各县(区)慈善总会筹措近200万元款物，开展救助活动，凝聚起帮扶救助的强大合力，推动行动扎实深入开展。”市慈善总会常务副会长鲁庚林表示。

各县(区)慈善总会快速反

应，围绕群众难题，充分发挥优势，开展救助行动。临颍慈善总会为40名大病患者发放救助金8万元，联合各乡镇为全县420名困难群众发放救助金近60万元；组织国家、省书协会员为辖区困难群众免费送上手写春联2000余副；为养老院、爱心粥屋和163户困难群众送去了价值3万多元的米、面、油等生活物资。郾城区慈善总会为辖区32名大病患者、困难学生发放救助金8万余元；联合镇(街道)慈善分会开展慰问活动，发放救助金30万元。召陵区慈善总会为辖区40名困难学生发放救助金近10万元，为500户困难户发放救助金15万元，为7名大病困难群众发放救助金2.1万元。舞阳县慈善总会为10名困难学生发放1.2万元救助金，为全县1000户困难家庭送去价值30余万元的米、面、油、棉被等生活物资。经济技术开发区慈善总会救助困难家庭380余户、困难学生二十余名，为他们送去价值30余万元的生活物资和学习用品……

慈善人情暖，济困民心安。一个个慈善项目、一笔笔善款，让沙澧大地处处涌动着爱的暖流，温暖了千万家，感动了这座城市。

创建风景线

让出行更文明 让城市更美好

■本报记者 齐国霞 刘净涛

1月19日上午，刚从上海回来的程先生，在家用过早餐后，搭乘105路公交车去市中心置办年货。车行至市区交通路与马路街交叉口的一处斑马线前，车长秦绍雷缓缓地停稳公交车，并挥手示意行人先行，行人也纷纷挥手回应。这温情的一幕，让程先生心里觉得暖暖的。他说，和以前相比，漯河公交服务的变化很明显，公交运行行为越来越规范。

记者了解到，市公交集团秉持“政府主导、公益优先、市场运作、科学发展”的经营理念，着力提升城市交通文明形象。2020年以来，市公交集团推出标准化服务这一重要举措，对安全运行、站牌停靠、文明服务、礼让斑马线、车辆卫生五大类制定统一标准，并对全体公交车车长开展岗前培训，确保每一名车长经考核合格后才能上岗运营。这一举措的实施，受到市民称赞，多个地市的公交企业前来交流学习。

在日常运营服务中，市公交集团涌现出了“漯河明星公交车长”秦绍雷、“暖心车

长”田素晓等优秀车长代表。郭小鹏、王小变、王卫华等十余名车长荣获“十佳市民”称号。漯河公交已成为展示漯河人积极进取、热情文明的重要窗口。

近年来，市公交集团一直秉持“不忘初心，以爱心和公益事业同行并进”的信念，积极落实国家对老年人、残疾人、现役军人优惠乘车政策的同时，积极参加“爱心送考”活动，参与爱心捐款，为我市公益事业贡献力量。

截至目前，市公交集团有新能源公交车820台，开通公交线路28条，年运送乘客6000多万人次，在市区形成了科学合理的蛛网状公交线路布局。

“我们根据漯河人文历史、党建、宪法宣传等重点工作，推出了101路‘许慎文化’、103路‘党建文化’、105路‘劳模文化’、106路‘宪法文化’、107路‘巾帼文化’、115路‘拥军文化’、200路‘书香文化’7条特色文化线路，让市民在乘车的同时，感受不同的文化特色。”市公交集团相关负责人说。

建设全国文明城

巩固国家卫生城

主办：漯河市文明办 漯河市爱卫办

新春走基层

古村喜过文化年

■本报记者 张丽霞

走亲串邻拜大年、扶老携幼赏景点、观影听戏看展览……大年初一，在郾城区裴城镇裴城村，一场独具特色的文化活动让这座有着悠久历史的古老村庄充满了浓浓的年味。

当天，村里的苏进故居、彭家大院、村中心游园、文化合作社大院里及响水桥上、裴晋祠祠前、曲阳官道上都是盛装过节的村民。“不用出远门就能逛旅游景点，俺村人很幸福啊！”这两年俺村的红色旅游搞得不错，经常有游客慕名而来。”说起村里的旅游资源，村民们充满了自豪感。

“我经常在外打工，今年难得在家多陪孩子几天。优良家风需要代代传，我会带孩子多做有意义的事。”在深圳打工回来过年的村民薛胜利说，得知孩子的寒假作业里包含走访一个红色教育基地和做一件孝老的事情后，初一大早，他便带着孩子参观了村里的苏进故居、中共沙北县委旧址等红色教育基地，并向左邻右舍的长辈拜年问好。

大年初一上午，裴城村彭氏族祭祖仪式在村里的彭祖苑举行。今年的祭祖仪式多了

舞阳县侯集镇寨李村彭氏族团的参与，现场格外热闹。上午9点，人们身着红色唐装，佩戴红丝带，恭敬地站在彭祖彭公雕像前，仰望先祖、三鞠躬大拜、洗手、拂尘、敬酒、上香、聆听祭文、环望墓志铭和先祖雕像，整个过程有序且庄重。“我们举办祭祖活动，是为了缅怀先祖，勉励后人传承优良家风，做诚实守信的人。”参与活动的村民表示。

在村文化合作社后院，为期一周的彭书墨农民个人书法展和乡村振兴摄影展也吸引了不少村民驻足欣赏。村文化合作社大厅内，电影《油菜花儿开》、《将军情》、《将军缘》、《洞河儿女》等正在轮番上演。

裴城村是中国首批传统村落，河南省第六批历史名村，因唐朝名相裴度而得名。裴城村自古商业繁荣，目前有明清时期的传统民居等76座。“我们村坚持文化引领，不断挖掘历史文化资源，近两年共接待红色旅游和传统村落旅游团队400多个，游客达10万多人，是远近闻名的乡村旅游打卡地。”该村文化合作社社长杨合兴介绍。

冬泳迎新年

■本报记者 杨光

1月22日大年初一上午，市冬泳协会的冬泳爱好者冒着严寒，共聚人民路澧河桥下游的澧河畔，以冬泳的形式庆祝新年的到来。

当天上午10点，随着活动的开始，二十多名冬泳爱好者换上泳装，在岸上围观群众的欢呼声中进入河中畅游。“以冬泳的形式迎接新年的到来，我们已经坚持了很多年。”市冬泳协会会长赵杰告诉记者，今年的冬泳迎新年活动分批次进行，不少冬泳爱好者在当天早上就已经下水畅游了。冬泳能增强心血管功能，提高自身抗寒能力和免疫力。

“我们每年大年初一都会组织冬泳活动，号召更多的健身爱好者以运动的方式享受健康生活。”赵杰说。

们已经坚持了很多年。”市冬泳协会会长赵杰告诉记者，今年的冬泳迎新年活动分批次进行，不少冬泳爱好者在当天早上就已经下水畅游了。冬泳能增强心血管功能，提高自身抗寒能力和免疫力。

“我们每年大年初一都会组织冬泳活动，号召更多的健身爱好者以运动的方式享受健康生活。”赵杰说。



1月22日早上，在沙澧河风景区红枫广场，漯河国学读书会举办第八届诵读经典活动，50多名家长和学生在诵读经典的形式向市民拜年。 本报记者 齐国霞 摄

市工商联 与返乡企业家座谈话发展

春节期间，为进一步做好与返乡企业家的互动交流，拓宽政企沟通渠道，助力漯河经济社会高质量发展，市工商联主席宋春华，党组成员、副主席席强等共同拜访市工商联返乡企业家，并与市工商联会长樊鹏飞等企业家座谈。

市工商联会长樊鹏飞分别介绍了各自企业状况，对在外

漯河返乡投资情况进行简要介绍，对市工商联工作提出建议。宋春华向企业家送上了新春祝福，对市工商联工作进行介绍。宋春华希望市工商联企业家在返乡发展的同时更加关注家乡发展，积极参与家乡建设，为推动漯河经济社会全方位发展、奋力谱写现代化漯河新篇章作出更大贡献。 宋广辉

新春乡贤茶话会 共商振兴家乡大计

1月26日，农历正月初五，舞阳县莲花镇大赵村村委会的会议室里气氛热烈。这里正在举行大赵村首届新春乡贤茶话会。该村在外工作创业的乡贤能人 and 大学生代表二十余人欢聚一堂，共庆兔年新春，共商振兴家乡大计。

会上，大赵村乡贤能人和大学生代表纷纷发言，围绕改善人居环境、发展特色农产品种植和

养殖、壮大集体经济、加快农村医疗卫生事业发展等为家乡建设积极建言献策，助力乡村振兴。大赵村位于舞阳县莲花镇东南部，是市党建示范村、舞阳县脱贫攻坚先进村、舞阳县“阳光村务”建设先进村。大赵村党支部曾荣获舞阳县先进基层党组织、舞阳县首批“五星支部”等称号。 王丹

曝光台



1月26日，沙澧河风景区见义勇为主题广场，有孩子在攀爬英雄雕塑，一旁的家长并未制止孩子们的不文明行为。 本报记者 范子恒 摄

舞阳县住房和城乡建设局公告

舞阳县住房和城乡建设局根据《中华人民共和国城市房地产管理法》和《城市商品房预售管理办法》，对以下房地产项目进行审查，已办理预售许可证，现予以公告(未经授权，不得翻印)。

| 许可证号 | 项目名称(楼号) | 售房单位及预售资金监管账号 | 售房面积(m ²) | | 房屋坐落 |
|-------------------|----------|--------------------------------------|-----------------------|-----|------------------|
| | | | 住宅 | 非住宅 | |
| (2023)舞房预售准字第001号 | 芳语堂13号楼 | 漯河基时置业有限公司 16114001300000144-0008 | 8125.15 | | 舞阳县浦东路与重庆路交叉口西北角 |
| (2023)舞房预售准字第002号 | 芳语堂15号楼 | 漯河基时置业有限公司 255983753415 | 12511.9 | | 舞阳县浦东路与重庆路交叉口西北角 |

账户多了钱 市民主动退回

■本报记者 张玲珍

“不是自己的钱不能要，退完就踏实了。”1月20日下午，市民王亚歌对记者说。

当天中午，王亚歌在市区湘江路与燕山路交叉口附近一家银行网点办理业务。“我从一张银行卡往另外一张银行卡转了2000元。”王亚歌说，在柜台办

理完业务后，她就回家了。

到家后，王亚歌在整理东西时发现不对劲。“银行回执单上显示卡上多存了1.8万元。”王亚歌说，她第一时间赶往银行进行核实，最终确定是工作人员操作失误往王亚歌的银行卡上多存入了1.8万元。办理完退款手续后，王亚歌踏踏实实回了家。